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Επιστημονικό Συνέδριο για το ήθος στον 
Απόστολο Παύλο από τη Μητρόπολη Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Το Ήθος στον Απόστολο Παύλο», θα 
πραγματοποιηθεί από 18 έως 20 Νοεμβρίου 2022 στο Καλλιμανοπούλειο 
Εκκλησιαστικό Διακονικό Κέντρο της μαρτυρικής πόλεως των 
Καλαβρύτων υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας.

Το Συνέδριο πραγματοποιείται με τη σύμπραξη καθηγητών και μεταπτυχιακών 
φοιτητών του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ και στοχεύει στην πολύπλευρη ανάδειξη των 
πτυχών της θεολογικής σκέψης του Αποστόλου Παύλου, σε θέματα της 
πνευματικής εν Χριστώ ζωής και της κοινωνικής πρακτικής, που η αποστολική 
παράδοση κληροδοτεί σ’ εμάς σήμερα για παρόμοια ζητήματα. Ως εκ τούτου, οι 
εισηγήσεις θα εστιάζουν σε πολλαπλές προσεγγίσεις της Παύλειας διδαχής, όπως 
την ερμηνεία των Παύλειων κειμένων μέσα στην περιβάλλουσα συνάφειά τους.
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Η παρούσα διοργάνωση αποτελεί, ιδιαίτερα σήμερα, πρόκληση εμβάθυνσης και 
μάθησης για τον σύγχρονο άνθρωπο, που προβληματίζεται και ταλαιπωρείται από 
τις μεγάλες αντιθέσεις και αντιπαραθέσεις της εποχής μας.

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, θέτοντας υπό την αιγίδα της 
την εν λόγω πρωτοβουλία, επιθυμεί, συν τοις άλλοις, να συμβάλει στην αξιέπαινη 
προσπάθεια που καταβάλλεται με σκοπό την προβολή της έρευνας και του έργου 
νέων, και όχι μόνον, επιστημόνων, οι οποίοι διακρίνονται από ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
και ζήλο για την ανάδειξη της επιστήμης της Θεολογίας και των εν γένει 
ανθρωπιστικών επιστημών.

Το Πρόγραμμα των εκδηλώσεων

Η Ειδίκευση «Βίβλος και Διαπολιτισμικός Βίος της Μεσογείου» του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πηγές, Λατρεία και Διαπολιτισμικός 
Βίος της Μεσογείου» του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών 
παρουσιάζει στην πόλη των Καλαβρύτων και στο Καλλιμανοπούλειο 
Εκκλησιαστικό Διακονικό Κέντρο, το τριήμερο  18-19-20 Νοεμβρίου 2022, 
τις εργασίες των μεταπτυχιακών φοιτητών του Β’ εξαμήνου με θέμα:  “Το Ήθος 
στον Απόστολo Παύλο” και των  μεταπτυχιακών φοιτητών του Δ΄ Εξαμήνου με 



θέματα σχετικά με την εκπόνηση του Μάστερ. Ευχαριστούμε από Καρδιάς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας  κ.κ. Ιερώνυμο και τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Κωνσταντίνο Μητρόπουλο (Μ.Α. στο 
ΠΜΣ μας), Προϊστάμενο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Καλαβρύτων για την εγκάρδια Φιλοξενία.

1η ημέρα Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 

στις 19:00 στην αίθουσα του Καλλιμανοπούλειου Εκκλησιαστικού Διακονικού 
Κέντρου Καλωσόρισμα και ενημέρωση από τον ελλογιμώτατο καθηγητή του ΕΚΠΑ  
κ. Σωτήριο Δεσπότη υπεύθυνο της ειδίκευσης

Χαιρετισμός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο (ή εκπροσώπου αυτού)

Ομιλία του ελλογιμώτατου καθηγητή του ΕΚΠΑ κ. Σωτηρίου Δεσπότη με θέμα: «Ο 
ύμνος της Αγάπης του αποστόλου Παύλου»

2η ημέρα Σάββατο 19 Νοεμβρίου

από τις 9:30 το πρωί έως 20:00 το βράδυ στην
αίθουσα του Καλλιμανοπούλειου Εκκλησιαστικού Διακονικού Κέντρου

Πρωινές παρουσιάσεις Εργασιών μεταπτυχιακών φοιτητών Β’ Εξαμήνου για το 
ήθος στον απόστολο Παύλο

9.30 «Η Οικολογία – Θεολογία στις Παύλειες Επιστολές: Θεολογική και
ερμηνευτική προσέγγιση» από τον π. Φιλάρετο Ζαχαριουδάκη (15’
λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

10:05 « Απόστολος Παύλος και Οικολογία» από την κ. Ελένη Σύρμα
(15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

10:40 «Απόστολος Παύλος και γυναίκα στην Α΄ προς Κορινθίους
Επιστολή»  από την κ. Νεκταρία Κάππου (15’ λεπτά εισήγηση 20’
λεπτά συζήτηση)

11:15  «Απόστολος Παύλος και ηθική: Σχέσεις γονέων και παιδιών»
από την κ. Χρυσούλα Παναγιώτου (15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά
συζήτηση)



11:50 «Ονήσιμος –Παύλος και Δουλεία» από τον κ. Ευάγγελο
Ευαγγελίου (15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

12:25 «Διαχείριση Ανθρωπίνου Δυναμικού και Βίβλος στην Προς
Φιλιππησίους Επιστολή»  από την κ. Γιάννα Ντουλαβέρη (15’ λεπτά
εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

13:00 «Το ήθος του επισκόπου κατά τον απόστολο Παύλο στην Α’
Προς Τιμόθεον Επιστολή» από τον κ. Βασίλειο Τσιαμάκη (15’ λεπτά
εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

Διάλειμμα

Απογευματινές παρουσιάσεις Εργασιών των  μεταπτυχιακών φοιτητών Δ΄ 
Εξαμήνου θέματα Μάστερ υπό εκπόνηση

17:00 «Άμπελος και Ευαγγέλιο» από τον κ. Βασίλειο Μασούλα (15’
λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

17:35 «Ο απόστολος Ανδρέας στο κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο» από την
κ. Αθανασία Καρακώστα (15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

18:10 «Σαμαρείτιδα – το ύδωρ το ζωντανό» από την κ. Θεοδώρα
Ηλιοπούλου (15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

18:45 «Η ψηλάφηση του Θωμά» (και η αγάπη)» από την κ. Βασιλική
Τσούμαρη (15’ λεπτά εισήγηση 20’ λεπτά συζήτηση)

19:20 “Βίβλος και Διάστημα” από τον κ. Δημήτριο Αλεξόπουλο (ΜΑ,
Υποψ. Διδάκτορα)

3 η ημέρα Κυριακή  20 Νοεμβρίου 

πρωί, εκκλησιασμός στον ιστορικόΜητροπολιτικό Ιερό Ναό «Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου» Καλαβρύτων


